
 
 

CITTÀ DI SAVIGLIANO 
(PROVINCIA DI CUNEO) 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 
 

 

N. 19 
 
 
 
OGGETTO: ATTO DI INDIRIZZO PER LA REALIZZAZIONE DI EVENTI IN OCCASIONE 

DEL DUECENTESIMO ANNIVERSARIO DEI MOTI INSURREZIONALI DEL 
1821 

 
L’anno duemilaventi addì quattro del mese di febbraio alle ore 17:30 nella solita sede delle 
riunioni. 
Previo esaurimento delle formalità prescritte dal vigente ordinamento vennero per oggi convocati i 
componenti di questa Giunta Comunale. 
 
Sono presenti i Signori: 
 

       N.      Cognome e nome                                                                    Presente      Assente 

 
     1.       AMBROGGIO Giulio Sindaco  X 
 
     2.       FROSSASCO Alessandra Assessore  X 
 
     3.       CAMERA Edilio Assessore  X 
 
     4.       LOVERA Michele Assessore  X 
 
     5.       SENESI Petra Assessore  X 
 
     6.       TESIO Paolo Assessore  X 
 
  

 
 
 
Con l’intervento e l’opera del Segretario Generale:  BACCHETTA Carmelo Mario. 
Il Sindaco  AMBROGGIO Giulio nella qualità di Presidente, riconosciuto legale il numero degli 
intervenuti, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato. 

                                                 



 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 
 
Su relazione dell’assessore Petra Senesi 
 
 
Premesso che: 
 

− Nel 2021 ricorrerà il bicentenario dei moti insurrezionali del 1821 nei quali il nostro 
concittadino Santorre di Santarosa ebbe un ruolo di primissimo piano. 
E’ intenzione di questa Amministrazione ricordare in modo adeguato l’evento per far sì che 
questi fatti di duecento anni or sono possano evidenziare ai cittadini di oggi le radici del 
nostro Risorgimento Nazionale. 

 

− Il Museo Nazionale del Risorgimento di Torino, contattato dall’Amministrazione Comunale, 
ha già dato il suo patrocinio alle varie iniziative che verranno intraprese dichiarando la sua 
disponibilità a collaborare fattivamente per la realizzazione dei vari eventi che verranno 
proposti e concordati. 

 

− Nello specifico si intende organizzare un convegno a livello nazionale, da tenersi nel corso 
dell’anno 2021, che si articolerà in tre momenti distinti: Savigliano, Torino ed 
eventualmente Milano. 

 

− A partire dall’autunno 2020 verrà allestito un corso di aggiornamento per insegnanti delle 
scuole del territorio di ogni ordine e grado in collaborazione con l’Ufficio Scolastico 
Regionale. 

 

− Attività specifiche saranno approntate appositamente per gli studenti della scuola primaria. 
 

− Verrà chiesta inoltre la collaborazione dell’Università di Torino, facoltà di Scienze della 
formazione primaria che ha sede nella nostra città. 

 

− Saranno previste anche altre attività del tipo rappresentazioni teatrali, concerti, sedute di 
letture, laboratori didattici che verranno precisate in seguito 

 
Attesa pertanto la propria competenza a deliberare, ai sensi dell’articolo 48 del decreto legislativo 
18 agosto 2000, n. 267 s.m.i. «Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali» e 
dell’articolo 21 dello Statuto;  
 
Visti: 
- il vigente «Regolamento di contabilità»; 
- il T.U. 18 agosto 2000, n. 267; 

 
Dato atto che non occorre acquisire i pareri di regolarità tecnica e contabile in quanto il presente 
provvedimento costituisce atto di indirizzo politico 
 
Con voti favorevoli unanimi, resi nei modi e nelle forme di legge; 
 
 

D E L I B E R A 
 
 

1. Di realizzare nel corso dell’anno 2021 eventi in occasione del duecentesimo anniversario 
dei Moti insurrezionali del 1821; 

 
2. Di istituire un comitato scientifico formato da cinque componenti e un comitato promotore; 

 
3. Di dare atto che: 

 

                                                 



a) il comitato scientifico, composto da cinque componenti e presieduto dal Sindaco, sarà 
formato da persone esperte in materia prevalentemente provenienti dal mondo 
accademico e saranno nominati con decreto sindacale; 

b) il comitato promotore sarà formato da rappresentanti delle Fondazioni Bancarie del 
territorio; da rappresentanti di aziende private quali sostenitori dell’iniziativa, da studiosi 
di storia, da esperti di storia locale, dai responsabili comunali della Biblioteca civica, del 
Museo Civico e dell’Archivio storico, da un rappresentante dell’Ufficio Scolastico 
Regionale e dai Dirigenti scolastici locali;  

 
4. Verranno richiesti finanziamenti a livello nazionale e regionale appositamente previsti per 

l’evento; inoltre ci si rivolgerà alle fondazioni bancarie, alle banche, ad aziende private. 
 
5. Di demandare al responsabile del settore competente l’adozione degli atti necessari e 

conseguenti al presente provvedimento. 
 

 
 
   
  

                                                 



 
 

 
IL PRESIDENTE 

 AMBROGGIO Giulio 
 

(Firmato Digitalmente) 

                
IL SEGRETARIO GENERALE 
 BACCHETTA Carmelo Mario 

 
(Firmato Digitalmente) 

 
 
 
 

                                                 


